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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:377 Gasattacker mot skolflickor i Iran

Sedan i slutet av förra året har internationella medier rapporterat om hur flickor 
i Iran utsatts för attacker med giftig gas i skolan. Den första attacken skedde 
den 30 november i staden Qom. Då förgiftades 18 flickor.

Sedan dess har tusentals flickor utsatts, varav många har tvingats uppsöka 
sjukhus. Flickorna vittnar om yrsel, illamående och hjärtklappning och andra 
allvarliga symtom. Amnesty International rapporterar om mer än 300 separata 
attacker. Sannolikt syftar dessa till att tvinga föräldrar att hålla sina barn 
hemma och att skolor för flickor ska stänga igen. Mycket tyder på att 
förgiftningarna ska tolkas som en hämndkampanj för de iranska kvinnornas 
kamp för frihet och mänskliga rättigheter i landet.

Den iranska regimen har gripit ett antal misstänkta. Men man har misslyckats 
med att utreda och sätta stopp för attackerna. De iranska myndigheterna har 
bland annat hemlighållit information och man har inte vidtagit några åtgärder 
för att skydda barnen från fler attacker. Tvärtom har man uppmanat 
vårdpersonal att beskriva de drabbade flickornas symtom som ”stress”. 
Protester från bland annat lärarfacket har bemötts med våld, pepparsprej och 
tårgas. Demonstranter och journalister som uppmärksammat myndigheternas 
agerande har gripits. Från flera håll höjs röster för en oberoende utredning av 
FN.

Attackerna är ett allvarligt hot mot miljontals iranska flickors rätt till utbildning 
och hälsa. Den repressiva iranska regimen har underlåtit att skydda skolflickor 
från fler attacker och man har misslyckats med att ställa de ansvariga till svars.

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga utrikesminister Tobias 
Billström:

1. På vilket sätt har regeringen agerat i frågan om gasattackerna på iranska 
skolflickor?

2. Driver ministern frågan om en oberoende FN-utredning av attackerna?
3. På vilket sätt arbetar Sverige för att sätta press på den iranska regimen 

att skydda alla flickor från våld och säkerställa deras rätt till utbildning?
4. Avser ministern att kraftigt fördöma attackerna mot iranska skolflickor?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


